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Identificació de l’expedient 
 
Resolució d’inadmissió de la denúncia vinculada amb la informació prèvia núm. IP 335/2020, 
referent a l’Ajuntament de Molins de Rei 
 
Antecedents 
 
1. En data 03/11/2020, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades  un 
escrit de l’Oficina Antifrau de Catalunya (en endavant, l’OAC), pel qual es remetia còpia 
d’una denúncia anònima presentada en data 12/07/2020, contra l’Ajuntament de Molins de 
Rei, per una presumpta usurpació de funcions i un presumpte incompliment de la normativa 
de protecció de dades personals. 
 
Mitjançant el dit escrit de denúncia es comunicava a l’OAC, la suspensió temporal a l’accés 
telemàtic a les diferents carpetes digitals del negociat de (...)de l’Ajuntament (“carpetes 
digitals corporatives de l’àmbit de (...), incloses les relatives al Sistema de Qualitat 
implantat), durant la setmana del 18 al 22 de maig de 2020. També, que la suspensió del 
permís per accedir a les dites carpetes electròniques va coincidir en el temps amb 
l’aprovació de decrets municipals de reestructuració de l’organització municipal, i que la 
persona afectada per la dita suspensió temporal va sol·licitar en diferents ocasions, a través 
de correus electrònics i instàncies presentades davant l’Ajuntament, el restabliment del seu 
accés immediat a les dites carpetes, i que no va ser fins el dia 22/05/2020 que va recuperar 
el permís d’accés a les dites carpetes.  
 
De la documentació que s’adjuntava amb l’escrit de denúncia, s’infereix que la retirada del 
permís per accedir a les dites carpetes digitals hauria afectat a la persona que ocupava en 
aquell moment el lloc de treball de (...)de (...).  
 
En tot cas, cal indicar que la persona denunciant, a l’escrit de denúncia presentat davant 
l’OAC, no identifica el fet concret que constituiria un incompliment de la normativa de 
protecció de dades personals. 
 
L’OAC acompanya l’escrit de denúncia de diversa documentació relativa als fets denunciats, 
en concret, el Decret d’alcaldia núm. 855, de 05/06/2020, de reorganització administrativa 
provisional i temporal de l’Ajuntament de Molins de Rei.  
 
2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 335/2020), d’acord amb el que 
preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (d’ara 
endavant, LPAC). 
 
 
Fonaments de dret 
 
1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en 
relació amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció 
de Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de 
l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta resolució la 
directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 
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3. En primer lloc, cal referir-se a una qüestió rellevant i que determina el sentit de la present 
resolució. 
 
Així, cal posar de manifest  que, d’acord amb l’article 21 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre, 
de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades (en endavant, APDCAT), tota  denúncia per 
un presumpte incompliment de la normativa de protecció de dades que correspon tramitar a 
l’APDACT ha d’estar degudament signada, i identificada la persona denunciant.  
 
Així mateix, la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques, també preveu que les denuncies que donen inici a un 
procediment sancionador d’ofici per part de l’Administració, han d’expressar la identitat de la 
persona o persones que les presenten i el relat dels fets que es posen en coneixement de 
l’Administració.  
 
En relació amb això, cal assenyalar que en aquest cas, la manca de identificació de la 
persona denunciant també comporta que aquesta Autoritat no es pugui adreçar a la persona 
denunciant per requerir-li l’esmena del seu escrit de queixa, a fi que reuneixi els requisits 
exigits legalment per tal de poder tramitar la denúncia. 
 
Així les coses, atès que els fets denunciats s’han presentat a través d’una denúncia anònima 
que es va formular mitjançant el canal de bústia anònima de l’OAC, es considera que 
aquesta Autoritat no pot admetre a tràmit dita denúncia, al no concórrer un dels requisits 
legals necessaris per la seva admissió, com és que la persona que presenta una denuncia 
s’hagi identificat i l’hagi signat. 
 
4. Tanmateix, a la vista de la documentació acompanyada a la denuncia, aquesta Autoritat 
considera pertinent posar també de manifest que, en tot cas, del relat dels fets denunciats 
tampoc no s’infereix una vulneració de la normativa de protecció de dades. 
 
Al respecte, cal assenyalar, que l’Ajuntament ostenta la condició de responsable del 
tractament, i per tant, li correspon determinar les persones que han d’estar autoritzades per 
accedir a determinades dades personals per a l’exercici de les seves funcions.  
 
Així les coses,  l’Ajuntament va decidir  que la persona que ocupava el càrrec de (...)de (...), 
durant la setmana del 18 al 22/05/2020, no necessitava accedir a la documentació 
continguda a les carpetes digitals vinculades amb el dit negociat, com a conseqüència del 
canvi organitzatiu que havia endegat mesos abans, segons es desprèn dels decrets 
d’alcaldia aportats amb la denuncia, i que afectava especialment en l’àrea relacionada amb 
el negociat de (...). A aquest respecte, tenint en compte que aquesta decisió  incidiria en 
l’àmbit d’atribució de permisos d’accés a determinades carpetes digitals d’una determinada 
persona, qüestió aquesta que recau dins l’àmbit de decisió de l’Ajuntament com a 
responsable del tractament, al qual li  correspon determinar les persones que han d’estar 
autoritzades per accedir a determinades dades personals per a l’exercici de les seves 
funcions, es considera que els fets denunciats, des de la perspectiva del dret a la protecció 
de dades, no tindrien la consideració d’una infracció de la normativa de protecció de dades.  

5. De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 3er, i atès que en la 
formulació de la denúncia presentada no concorren els requisits necessaris per poder ser 
admesa a tràmit escau acordar la seva inadmissió. 
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Per tot això, resolc:  
 
1. Inadmetre la denúncia contra l’Ajuntament de Molins de Rei tramesa per l’Oficina Antifrau 
de Catalunya. 
 
2.  Comunicar aquesta resolució a l’Oficina Antifrau de Catalunya.  
 
3. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de 
conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 
 
 
La directora, 


